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- LABORATORIO DE COMUNICACION ANALOGICA
PREPARATORIO - PRACTICA IV

Objetivos:
Analizar el comportamiento y funcionamiento de los amplificadores basicos y sus

especificaciones.

Desarrollo

2.1 Introduccién

Un amplificador es un dispositivo o circuito electrénico que se utiliza para aumentar la
magnitud de la seial aplicada a su entrada. El uso principal de un amplificador operacionales
es amplificar las sefiales de entrada de CA y CC y se utilizé inicialmente para operaciones
matematicas bdsicas como suma, resta, multiplicacién, diferenciacidn e integracién. Hoy los
amplificadores se usan en filtros activos, osciladores, comparadores, reguladores de voltaje,
sistemas de instrumentacidn y control, entre otros. Se representa mediante un tridangulo, son
practicos y se aproximan a sus contrapartes ideales, pero difieren en algunos aspectos
importantes, es fundamental para el disefiador de circuitos comprender las diferencias entre
amplificadores operacionales reales e ideales. En esta practica se parte del estudio de las
especificaciones de un amplificador operacional y se describe los diferentes tipos de
amplificadores bdsicos los cuales son amplificador diferencial, integrador y de
instrumentacion. [1]

2.2 Disefio
- En esta seccidn se debe justificar en base a calculos y explicaciones el disefio de los circuitos
requeridos en la seccidn de disefio de la hoja guia.

Circuito #1: Diferenciador
Calculos realizados
e Ganancia:A=1

® Frecuencia: f = 10KHZ
e Voltaje de entrada:

V; = onda triangular
Vi = 1Vpf = 1kHz Vi =2V, f = 1kHz
F < fcelcircuito como un diferenciador

F > fc el circuito actia como un amplificador inversor con ganancia — R2/ R1

e Frecuencia de corte:

fc = 1/(2mR1C1)

1

- — 86122 H
27 * 33x10-° * 5.6x10° d

fc



e valor de la amplitud de salida:

2R2 * C1 * Vm
VOP =

t1
VOP - 2%10x103 % 33x107% % 2 208032V
- 634.51x1076 -
t—T—l— = 634.51x107°
1T T 2f T2w78g OO
e Voltaje de Salida:
d2sen(3000mt)
Vo = —2 % 5.6x103 * 33x10~° pr
Vo = 0.5544cos (2000¢)
CIRCUITO #2: INTEGRADOR
Calculos realizados
o Determinar la frecuencia de corte:
= 1 = 1 = 482.287 H
€= o R+C 2Znm+ 10KQ+33nF 182 z
e (Cdlculo del voltaje de operacion pico a pico:
v _tl*Vm_2*1.26x103 _ 64y
P=R+C " 10KQ+*33nF



e (Calculo del voltaje de salida:

1
Vo =m*fvi(t)dt

1 t
= 2 60007t)dt
Yo =56k~ 330F " fo sen(6000mt)
Vo= ( 1 ) [ 2cos (6000)] t
"\ 1.68x 1074 6000 0
Vo= ( 1 ) [ 2cos (60001‘[t)] t
7\ 1.68x 1074 6000 0

V, = —1.803cos (600mt)
Circuito #3: Amplificador de instrumentacion

Calculos

Vv, 2R

Vi-V, Rg

Calculo de Vo con valor propuesto de Rg=0.8 KQ

- Rg=0.8KQ
2(10kQ
v, = (1 2(10k0)

-3y _ -3y) —
0Bk )((50*10 )— (10 x1073)) = 1.04Vp

Calculo de Vo con valor propuesto de Rg=1 KQ

- Rg=1KQ
2(10kQ
v, = < ¥

50 > ((50%1073) — (10 * 1073)) = 0.84 Vp

Calculo de Vo con valor propuesto de Rg=1.3 KQ

- Rg=1.3KQ
2(10kQ
. < ( )

1360 ) ((50«1073) — (10 x1073)) = 0.655Vp

Escala de 1; pot 1kQ



2.2.1 Diagrama esquematico
Simulacidn Circuito #1
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Simulacion Circuito #2
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Simulacidn Circuito #3

Funcionamiento del circuito 3
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2.2.2 Diagrama de conexiones

Equipos:
- Multimetro
- Computadora
- Generador de senales
- Osciloscopio
- Puntas de osciloscopio
- Fuente de alimentacién variable

Circuito #1: Diferenciador

Materiales

- 1resistencia = 5,6 KQ de 1/2 watt, tolerancia ¥5%
- 1resistencia de 10 KQ de 1/2 watt, tolerancia *5%
- Amplificador Op.: 741

- 1 capacitor=33nF

- 1 hoja para célculos

- Protoboard

- Cable de timbre

Implementacion del circuito 1
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Experimento #2: Integrador
Materiales:

- Protoboard

- Cable de timbre

- 1 resistencia = 5.6 kQ de 1/2 Watt, tolerancia +10%
- lresistencia = 10 kQ de 1/, Watt, tolerancia £5%

- Capacitor =33nF

- Amplificador Op.: 741

- 1 hoja para célculo

Implementacion del circuito #2

Experimento #3: Instrumentacién
Materiales:

- Protoboard
- Cable timbre
- 2resistencias = 10kQ de 1/2 Watt, tolerancia 5%
- 4 resistencias = 5.6kQ de 1/2 Watt, tolerancia 5%
- 1resistencia variable 1kQ
- 3 amplificadores Op.: 741

1 hoja para calculos

Implementacion del circuito #3




2.2.3 Analisis de resultados esperados
Andlisis de resultados #1

e Lafuncidn de salida mantiene la misma amplitud que la funcion de entrada, pero en
sentido negativo.

e Se puede obtener la funcién derivada de todo tipo de sefiales.

e Al superar los 10Khz en la frecuencia de entrada, la seial comienza a atenuarse.

Andlisis de resultados #2
e Este circuito puede obtener la funciéon integrada de todo tipo de sefales.
e Al superar los 1 Hz en la frecuencia de entrada, la sefial comienza a
atenuarse y disminuir su amplitud.
e Laamplitud de la funcion de salida es igual a la amplitud de la funcién de entrada y
tiene el mismo sentido

Analisis de resultados #3

e El factor relevante en el funcionamiento del circuito es la ganancia de
voltaje que permite obtener valores cercanos de voltaje.

e Llarespuestasimuladay la respuesta en la implementacién fue de +1V.

e Laganancia puede ser variable conforme se varia el potenciémetro mostrando
la diferencia de voltaje.

e Este circuito de amplificador de instrumentacién actla como un restador, en
este caso se lo implementd con la entrada de 2 voltajes diferentes usando una
escala de 1 por el potenciometro implementado, mismo que al maniobrarlo
muestra en el multimetro la variacién del voltaje.
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